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T. Olvasóinkhoz!
A helyi sajtó munkásai csak fél 

kézzel, tehetségük és képességüknek 
csak felével alkothatnak, mert másik 
kezükkel, tehetségüknek talán a jobbik 
felével, mint hajdan a városépítő zsi­
dóknak — a romboló ellenséget kell al­
kotásaitól távoltartani, hogy legalább 
azt el ne pusztithasák, amit fölépí­
teni sikerült. Áll ez különösen ránk 
nézve. Aligha van lap melyet annyi 
gúny, gáncs, kicsinylés, méltatlan tá­
madás és ok nélküli üldözés ért volna, 
mint a miénket. Ily körülmények kört 
természetesen egész erővel, nem töre­
kedhettünk feladataink betöltésére, ha­
nem- mint mondani szokták- jórészben 
csak a zászló becsületéért küzdhettünk. 
Szép küzdelem volt, szó sincs róla 
— ez is, de mi ezzel be nem érhet­
tük, mert ez élok szolgálatába szegőd­
tünk. S mivel a mostoha viszonyok 
miatt eddigi erőnkkel feladatainkon tel­
jes eredménynyel nem munkálhattunk,

az okosság azt parancsolta, hogy tár­
suljunk azokkal, akik velünk hasonló 
czélokért küzdenek.

Meg kellett hát erősítenünk kisded 
csapatunkat, hogy mig egyik része az 
ellenséggel küzd, másik része produktiv 
alkotásokba merülhessen.— És öröm­
mel jelenthetjük, hogy a esapatmegerösi- 
tés sikerült, a „Délsomogy“ gárdája egy 
vezéralakkal gyarapodott.

A helyi viszonyok ismerete s a 
közélet magasabb felfogása meggyőzték 
Dr. Misst Béla helybeli ügyvéd urat 
arról, hogy itt egy: helyi újságra szük­
ség van. Működésűek, becsületes mun­
kánk és törekvései|k pedig meggyőzték 
arról, hogy a helyií&p' Medatainak tel­
jesítésére a „Délsomogy“ alkalmas. 
Ezek alapján kérésünkre a mai számmal 
főszerkesztői minőségben lapunk köteléké­
be lépett.

Kit és mit nyert lapunk főszer­
kesztőnk személyében, azt fölösleges 
volna most részleteznünk, hisz neve, 
egyénisége, közéleti szereplése és ké­
pessége széles körben ismeretes. Ör­

Szerkesztdaég és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 ül.

vendetes hírünk kapcsán ezúttal csak 
azt jegyezzük meg, hogy csatlakozása 
által lapunk programmja nem változik, 
hanem csupán gazdagul és tartalmasabb 
lesz. Hisszük tehát, hogy közönségünk 
és munkatársaink époly örömmel látják 
a lap élén, mint a mily bizalommal, kész­
séggel és lelkesedéssel avattuk öt ve­
zérünkké mi.
A Délsomoguj szerkesztősége

Ujesztendő. *-/
(B.) Szilveszter az idökerekének 

3.65 küllőjébe kapaszkodva társai után 
sietett, hogy helyet engedjen egy re­
ményekben és csalódásokban gazda - 
gabbnak Ígérkező uj esztendőnek.

A politikai világ is szorongó szív­
vel köszöntötte az uj évet. Kíváncsian 
irányította tekintetét a nemzet sorsát 
intéző hatalmasok felé, kik parlamenti 
szokásaink szerint az uj év napján 
kölcsönös üdvözleteikben engednek né-

]\I épdal.
A mióta megismertem 
A te fénylő, ibolyakék szemedet: 
Rabod lettem, rabod vagyok 
Bánat fátyla borítja a lelkemet.
Ne néz reám. Hiszen nékem 
Úgy fáj ez a hitegető szerelem. — 
Hideg napfény, tűnő álom 
Ragyog a te ibolya kék szemedben.

Százszor szebb vagy mint a mező 
Hajnallatkor harmatozó virága, 
Ölelgető gyenge karod 
Átröpit egy boldogságos világba.
De mikor a csalfa szemed 
Halvány — beteg, bus arcomba nevetgél: 
Szomorúan sir a lelkem,
Mint az őszi, hervadozó falevél.

Peti Sándor.

Mese a napkeleti bölcsekről.
Irta: André Theuriet.

A három bölcs király, Boldizsár, Meny­
hért és Gáspár elindult, tömjént és myrhát 
vivőn, a gyermek Jézus fölkeresésére. De 
nem igen ismerték a Betlehembe vezető 
utat, igy történt hogy menetközben eltéved­
tek s miután egy mély erdőn áthaladtak, 
késő este Laugres tartomány egyik falujába 
értek. Már nagyon fáradtak voltak; karjai­
kat ellankasztották azok az edények, a me­
lyekben a Mária fiának szent illatszerek 
voltak; de legjobban gyötörte őket az éh­
ség is és a szomjúság. Bekopogtattak tehát 
a falu legelső házába, h így ott szállást kér­
jenek.

Az a ház, vagy inkább kunyhó, a mely

nem csak az erdő szóién állt, egy Fleuriot 
Dénes nevezetű favágóé volt, a ki már ré­
gen ott élt zsugori módon feleségével gyer­
mekeivel és négy majmával.

A kunyhó sárból volt építve, a teteje 
földből és mohából, úgy, hogy esős napokon 
a viz kereszlülszivárgott rajta.

A három király fáradtan zörgetett be 
a kapun s mikor a favágó azt kinyitotta, 
kéri ék, adna nekik vacsorát és szállást.

— Jaj, jó emberek tválaszolt Fleuriot, 
nekem csak egy ágyam van a magam és 
a gyermekeim számára. Vacsorára pedig 
csak vizbenfőtt burgonyát és rozskenyeret 
adhatok. Azért csak lépjetek be és ha ti 
megelégesztek. szívesen állok szolgálatotok­
ra.

A három király belépett. Mohón köl­
tötték el az eléjük tett burgonyát; vacsora

pAPC xrót-rxolnóvóf Jövö év máJus havában újra építik, miért is jelenlegi helyiségemből an-
17 vLb ValUo VdlOSIlctZtil nak idején ki fogok költözködni, mely körülmény arra késztet, hogy az 

összes rakáron lévő divat czikkeimet valamint a naponta érkező újdonságaimat különösen ajándéokknak 
alkalmas dolgokat tetemeseit leszállított árban árusítsam el, úgy mint: férfi ingek és nyakkendők*

- kézimunkák és kellékek. JSger alsó ruházat. Ruhadiszek. eső ernyők, harisnyák, keztyük stb.

j ■ KEMÉNY MÓR PÉCS, Király-utcza városház épület.
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mi betekintést a sürü fátyol által elrej­
tett politikai jövő megalakulásába.

Azonban a hatalmaskodás és az ál­
hivalkodott hazafiság mely közéletün­
ket megrontotta még mindig kisért. Az 
irány jelölés sem tiszta és még min­
dig bizonytalan.

Mi pedig azt várnók, hogy a po­
litikában eddig szerepelt színpadi gö- 
rögtüznek végére járjunk és, hogy he­
lyébe uj aera nyíljék, a komoly mun­
ka és gazdasági érdekeink megvédése.

Mert már valóban elérkezett a 
cselekvés ideje. Tenni, legyen jelsza­
vunk.

Ennek az uj évnek a közállapo­
tok szanálásával kell kezdődni. S ha 
ez bekövetkezik, akkor az 1904-ik esz­
tendőtől oly általános anyagi fellendü­
lést várhatunk, mely az egész ország­
ban az ipar kereskedelem és közgaz­
daság terén, a vállalkozási kedvet és 
haladást fokozott mértékben fogja ér­
vényre juttatni. S ennek jótékony hatása 
kihat az egész társadalomra.

Fel kell szabadulni a mestersége­
sen elnyomott gazdasági erőknek, mely 
a tápot adja a közforgalomhoz s az 
ország jólétének fellendítéséhez.

Igaz, hogy majdnem mindenünk 
van. De valljuk be őszintén* hogy még 
semmink sem tökéletes.

Sem az ipar, sem a kereskedelem, 
sem az igazságszolgáltatás. A külföldi 
müveit nemzetek pedig már mind túl 
vannak ezeken a problémákon és 
most már csak a javítás munkáját 
végzik, inig nekünk mindent újból kell 
alkotnunk, sőt még anyanyelvűnkért,

az édes magyar nyelvirt is küzdenünk 
kell.

Ezt pedig egy év alatt nem lehet 
mind keresztül hajszolni, Ezen dolgok 
jól megalkotásához még pár nyugal­
mas és békés esztendőre van szüksé­
günk s akkor is érett- megfontolással 
kell majd cselekednünk, hogy jót és 
tökéleteset alkothassunk.

Reméljük a IaoíÁhIviiI ?

ga anyakönywezetönek, papnak, mert 
ez évben az egyik sok frigyet köt; 
mig a másik majd sok áldást ád.

De vigadjon is ez évben, férfi nö, 
vén, iíju és szende szűz, legyen ez 
év olyan mely minden bánatot tova 
üz. S legyen ez év a béke éve s maj­
dan ha letűnt, a történet márványlap­
jára Klió örömmel vésse azt, hogy bol­
dog a magyar. ♦

Az ex-lexes 1903;ik évnek végén 
midőn az esztendőnek, ennek a nagy 
halottnak a ravatalát körül álltuk s el 
is temettük, a közös gyászban nem 
valami nagy okunk volt a sírásra, mert 
sajnos nem sok jót mondhatunk fe­
lőle. Máskor örömmel gondoltunk visz- 
sza a lefolyt évre, mely örömet, vigaszt 
hozott, most azonban örvendünk, hogy 
távozott.

De itt állunk az 1904 ik év küszö­
bén. Ki tudja mit Ígér s hogy mit ád ? 
Most volna csak a prófécia kelendő, 
ha olyan jós akadna ki a jövőbe lát, 
s a sürü fátyolt mely leplezve titkol 
lerántaná róla egy pillanatra.

De ne legyünk annyira kiváncsiak. 
Jó az Isten majd megsegíti a magyart 
s nem hagyja cl, ha: el nem hagyta 
eddig p egy ezred -év&ö át-.«

Krónikásunk, ki tapasztalt ember 
azt mondja, hogy ez évben is megtér­
üli áldását bőven majd a föld. Ki dől: 
gozik és segít a szegényen azt meg­
áldja a kegyes ég.

A szerelmeseknek sem lesz rósz 
a dolga mert az uralkodó planéta bő­
ven hinti rájuk fénysugarát, s lesz dol-

Eifogot pénzhamisítók.

Heyycssy János Szigetvári főszolgabíró, 
kit joggal tartanak a gazemberek rémének, 
s i kinek ügyes fogásai méltán kellenek cso­
dálatot a legutóbbi napokban ismét reme­
kelt. Hetek óta ugyanis Szigetvárt és vidé­
két elárasztották hamis 5 koronásokkal és 
forintosokkal ugv hogy nyilvánvaló volt, hogy 
egy jól szervezett banda működik.

Hcgyessy tőszolgnbiró rendes kísérőjét 
Béres Ferencz csendörőrmestert maga mellé 
véve, hetek óta éjjel nappal kutatott álruhá­
ban s a gyanús emberek társaságában megfor­
dult és nem régiben figyelmessé lett egy 
Pandúr István nevű rovott előéletű ember­
re, aki a pécsi törvényszék börtönéből csak 
a múlt hónapban szabadult ki, hogy az feltűnő­
en költekezik. Melléje férkőzve, bizalmas 
embereitől értesült, hogy az illetőnél sok az 
ezüst forintos. Később egy zugkorcsmában, 
kilesett beszélgetésből bizonyossá lett, hogy 
az' orég Pandur István háinfs forintossal fi­
zet és hogy cgv boltból már három ízben 
vitt gipszet, ugyanekkor egy falábú ember 
hamis forintost váltott. Ezen falábú ember­
ről meg az derült ki. hogy Pandur István fia, 
György. Karácsony előtti nap újból vásá­
rolt Pandur gipszet, tehát valószínű volt, hogy 
a banda működni fog, azért a főbíró Hor­
váth János nevű huszárját álruhába öltöz­
tetve Pandúréit szemmel tartására utasitot-

SSH

után a favágó és felesége átengedték nekuk 
ágyukat, a hol csakhamar igen mélyen ela­
ludtak, kivéve a kényelemszerető Gáspárt, a 
kinek szűk hely maradt a kövér Boldizsár 
s az óriási Menyhért között.

Másnap reggel, mielőtt utjokat folytat­
ták volna, ‘ Boldizsár, hármuk között a leg­
bőkezűbb igy szólt Fleuriothoz :

— Valamivel meg szeretném hálálni, 
hogy szállást adtatok nekünk.

— Oh, jó szívvel adtuk, nem kívánunk 
érte semmit, felelte a favágó és tartotta a 
két kezét.

— Pénzem ugyan nincs, szólt ismét 
Boldizsár, de adok emlékül valalamit, a mi 
annál többet ér.

Zsebébe Anyuit, a honnan egy kis ke­
leti sípot húzott ki s Fleurietnek ajándékoz­
ta azt. A favágó elfintorította arczát, mire 
Boldizsár igy folytatta:

— Ha valaha valami kívánságod lesz, 
fújj bele s óhajtásod legott teljesülni fog. 
Tedd el, bízzál benne, de csak addig, mig 
az alamizsnát és a szállást meg nem vonod 
a szegényektől.

** *
A három király eltűnt az út kanyaru­

latánál. Fleuriot Dénes, megvetöleg forgatván 
a sípot kezében, igy szólt a feleségéhez:

— Inkább egy juhot hozott volna szá­
munkra ez a vendéglátás, mint azt a kis 
fuvolát; mindamellett belefujok, hadd lás­
sam, nem tartotlak-e bolondokká bennün­
ket.

Majd igy folytatta:
— Az a kívánságom, hogy ebédünk 

fehér kenyér, szarvaspástétom és egy üveg 
jó bor legyen.

Belefujt sípjába és csodák csodája, ab­
ban a pillanatban egy asztal jelent meg 
előtte, fehér abrosszal leleritve, rajta kenyér, 
pástétom és bor.

Elképzelhető, hogy meggyőződvén a 
sip csodás erejéről, mindenfélét kívánt, a mi 
csak eszébe jutott. Kívánt vacsorát; Kívánt 
uj ruhát magának, feleségének és gyer­
mekeinek, zsebeiket tele arannyal: kívánt 
bőségesen felszerelt asztalt és mikor már betelt 
a sok mindenféle kívánsággal ö lett a tarto­
mány leggazdagabb embere. Kunyhója he­
lyébe hatalmas kastélyt épített, melyben a 
legfinomabb bútorok és tapéták ‘pompáztak 
és azon a napon a melyikben a palota 
már teljesen redben volt, nagy házfölavató

ünnepélyt tartott.
Gazdagon megrakott ezüsttől és fénytől 

pompázó asztal körül ültek a környék leg­
nagyobb urai. ö maga feleségével az asz­
talfőn ült. ügy fel volt ékesítve minden, 
mint valami kincsesszekrény : a meghívott 
zenészek egy fönséges csarnokban clhelyez­
kedve, a legbájosabb áriákkal gyönyörköd­
tették a vendégeket. És hogy az ünnep fé­
nye el ne homályosittassék, a házi gazda 
megparancsolta embereinek, hogy idegene­
ket és koldusokat ez {udvarba lépni semmi 
ürügy alatt se engedjenek. A kapuba két 
ménkö nagy szolgát állított, botokkal felfegy­
verkezve ; ezeknek egyébb dolguk nem volt, 
mint távoltartani a környék minden rongyos 
és tarisznyás alakját.

Így nem is háborgatta őket senki.
A meghivottak szívből örültek teli száj­

jal ettek, szürcsölték a jó bort és telt has­
sal vígan mulattak.....................

*
* *

Ugyanazon az estén rakták le a nap­
keleti bölcs királyok az ajándékokat a gyer­
mek Jézus lábai elé és Betlehemből visza- 
felé indultak. Áthaladván az erdőségen, rög­
tön megismerték azt a kis falut, a hol

'I
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ta, aki Karácsony éjjelén jelentene is, hogy 
a banda dolgozik.

Ekkor a főbíró Béres Ferenczjés Rozinán 
István csendőrőr mesterek és huszárja kísére­
tében éjjeli 12 órakor lakásán meglepte Pan­
dur Istvánt, azt huszárjával ügyes módon 
udvarára kihivatta és itt elfogta. A lakáson 
gipsz öntvények, szóda vizes üveg fejek, a 
hamis pénz csináláshoz szükséges minták, 
sok hamis 5 koronás és forintos találtatott,

A meglepett Pandúr beismerő vallo­
mást tett. Hasonló módon lepetett és foga­
tott el fia Pandúr György is, ki szintén be­
ismerte a bünrészességet. A banda többi 
tagjáról még tudomásuk nincs, de sokkal 
jobban ismerjük a kemény kezű főbírót sem­
hogy azokat szabadon hagyja. Pandúr és fia 
beszállittatak a pécsi kir, törvényszékhez.

A legérdekesebb a dologban az, hogy 
Pandur István előadása szerint ő a pénz 
hamisítást a pécsi törvényszék börtönében 
tanulta egy Srott nevű embertől, — ahol ő 
betöréses lopás miatt csukva volt.

Hegyessy János főszolgabíró, aki az 
utóbbi években annyi tanú jelét adta ügyes­
ségének, és annyi szorgalom, fáradság és 
költséggel üldözi a gonosztevőket és oly sok 
gonosztevőt adott, át a büntető igazságszol­
gáltatás kezébe méltán tarthat igényt a kö­
zönség hálájára és elismerésére. Mi is ked­
ves kötelességünknek tartjuk itt vele szem­
ben az elismerés adóját leróni.

Mellette leginkább dicséretet érdemel 
hű kísérője Béres Ferencz járási csendőr 
őrmester, kit minden vállalatra magával visz 
és aki a nyomozásokban legbuzgóbb támo­
gatója. Ezen ügyben is heteken át a legbuz­
góbban nyomozott miért is méltó elisme­
résre tarthat igényt.

Másik elválhatlan kisöréje a bátor fő­
bb ónak a hű Jani aki mint mindig, úgy az 
elmúlt Karácsony éjszakáján is mellette állt 
és testével fedezte urát, mert amint mondja, 
neki kell reá vigyázni, hamár az nem akar 
semmitől sem félni.

Előfizetési felhívás!
Az uj év küszöbén felhívjuk a t. 

közönség figyelmét a „Délsomogy“-ra, 
mely immár V-ik évfolyamába lép s 
fokozott buzgalommal igyekszik lehe­
tőleg minden igaz és jogos érdeket 
kielégíteni.

Az V-ik évfolyam első számát 
adjuk a jelenlegivel az Önök kezébe. 
Az idő hamar múlik, s ime lapunk már 
némi múlttal dicsekedhetik.

Önöket hívjuk lel bizonyság té­
telre kedves olvasóink, hogy lapunk 
eddigi működésé, teljesítése azon ígé­
retnek, melyet beköszöntőnkben önök­
nek tettünk, s mely szerint mindig a 
legjobbra fogunk törekedni s ama hiva­
tásunknak, melyét magunk elé kitűz­
tünk, igyekeztünk mig is felelni

Törekvésünk a jövőben is az lesz. 
hogy mindig az objektiv igazság fegy­
verével küzdj ülik ama mindnyájunk 
szeme előtt lebegő magasztos czélért, 
hogy hazánk kulturális és gazdasági 
helyzetét, nemkülönben szükebb pátri­
ánk a vármegye, e város és vidéké­
nek jólétét felvirágoztatását némileg is 
előre segítsük.

Az Önök jóindulatú támogatása, a 
melyben már eddig is részesültünk, né­
mileg megnyugtat bennünket az iránt, 
hogy munkálkodásunk megelégedésüket 
kiérdemelte, de egyben fokozni fogja'buz- 
galmunkat, hogy magunkat támogatá­
sukra a jövőben is méltónak bizonyít­
suk.

Bizalommal fordulunk tehát olva - 
sóinkhoz, s kérjük, hogy bennünket 
nagybecsű támogatásukban továbbra is 
részesíteni, s ennek jeléül úgy a hát­
ralékos, valamint a most esedékessé 
váló előfizetési összegeket czimünkre

küldeni szíveskedjenek.
Lapunk jövő számához posta utal?

ványt mellékelünk, melyen a t. vidé-
ki előfizetőink az előfizetést legczél-1
szerübben eszközölhetik, mig ujonán
jelentkező előfizetők Kozáry Ede könyv­
kereskedésében is előfizethetnek.

Igen tisztelt helybeli előfizetőink­
nek pedig a jövő számmal fogja a 
lapkihordó a nyugtákat kézbesíteni.

Lapunkat bizalommal ajánlva és a 
t. közönség szives pártfogását kérve 

maradtunk, hazafias tisztelettel
A Délgomogy szerkesztősége és 

^adóhivatala.
Ä Dél Somogy előfizetési érát

Negyedévre 2K50f.
Fél évre . 4 „ —
Egész évre

A kiadóhivatal.

HÍREK.

1004.

Elmúlt egy zajos év megint 
S az uj esztendő ránk tekint. 
Lesz : tréfa, gyász meg vigalom 
És könyezésre alkalom.
Csók, szerelem s mig tart a tél, 
A házasság évadja kél.

A kis leány mosolygva vár,
Hisz jóelőre tudja már, 
Szivecskéjében érzi bent,
Hogy B. u. 6. k. mit jelent ?
A főkötőböl jut talán
Még s asszonynyá lesz a leány.

megháltak, rögtön észrevették a ragyogó 
kastélyt is és Gáspár tréfálkozva szólította 
meg Boldizsárt:

— Kiváncsi vagyok, vájjon nem élt-e 
vissza a mi emberünk sípoddal és hogyha 
azóta meggazdagodott, vájjon megtartotta-e 
a szegény emberek iránt tett ígéretét.

Meglátjuk, felelte lakonikusan Boldizsár.
Koldusoknak öltöztek; ékes ruháikat 

rongyokkal cserélték föl és úgy jelentek 
meg a palotánál éjji szállást kérve. De ott 
durván fogadták őket és mivel nagyon ri- 
mánkodtak, a kapu előtt zaj keletkezett, 
mire kidugta fejét az ablakon Fleuriot, a 
ki mikor észrevette a koldusokat, azt a pa­
rancsot adta ki, hogy uszítsák rájuk a ku­
tyákat ; ei re aztán oly gyorsan eltakarod­
tak, a mennyire csak lábaik engedték.

Sejtettem, mondá a szkeptikus Gáspár 
a kinek lábait a kutyák jól összeharapdál- 
ták. —

-— Nos felelte az óriási Menyhért, hát 
nem jut a paradicsomba . . . majd meg­
tudja legalább, hogy mit ér a háromkirály

haragja I . . . .
Eközben a vendégek vidáman mulat­

tak tovább 1 Már a dessertnél voltak és Fle­
uriot egy késsel a kezében épen odalép va­
lami kolosszális lepényhez, mikor az udvar­
ból egy díszes négylovas hintó csengőinek 
zaja hangzott föl. Fleuriot gyorsan az ab­
lakhoz ütötte orrát és látva, hogy az eddi­
gieknél még sokkal előkelőbb vendégek, pa­
rancsot adott, hogy rögtön vezessék föl őket; 
ö maga fáklyával ment a terem ajtajáig
eléjük............És ime három király lépett
be, drágakövekkel ékesített bíbor köntösben, 
ponpás koronával a fejükön. Fleuriot megis­
merte régi vendégeit barátságos arezot igye­
kezet fölvenni s erőltetett bókokkal tessé­
kelte be őket a szalónba............

— Köszönön 1 mondá szárazon Boldi­
zsár, mi nem maradunk vendégei olyan 
embernek, a ki oly rosszul fogadja a szegény 
embert, mint te.

Úgy légy üdvözölt, a hogy megtartot­
tad ígéretedet ! kiáltotta nagyhangosan Meny­
hért.

— Tehát te kutyáidat uszítod a kol­
dusokra tette hozzá Gáspár fájó lábait ta­
pogatva ; megállj, majd bemutatkozom arról 
az oldalamról is, a melyikről még nem is­
mersz 1

Erre egy kis sípot húzott ki a zsebé­
ből hasonlót ahhoz, a melyet Fleuriot Bol­
dizsártól kapott és belefujt. A sip hatalmas 
hangot adott .... a másik pillanatban 
már asztal, vendégek, kastély, minden eltűnt 
és a favágó ismét egyedül meztelenül talál­
ta ott magát az erdő sárkunyhója előtt, fe­
leségével és rongyos gyermekeivel.

— Szerencsére megmaradt a sípom 1 
gondolta magában .....................

De bizony hiába kutatta lyukas zsebe­
it; a talizmán a három királyival együt 
tűnt el.

*
* *

Ettől az időtől fogva szokás az, hogy 
mikor fölvágják a királyok lepényét, a szé­
leit gondosan lemetélik a ..szegények szá­
mára.

Ford. Károlyi Gyula.

■r*
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— Béndkivüli kedvezmény 
lapunk t. előfizetőinek. Kiváló 
szolgálatot óhajtottunk teljesíteni lapunk 
t. előfizetőinek, midőn a magyar nők 
kedvenc divatujságával a Budapesti 
Bazárral oly egyezségre léptünk, hogy 
t. előfizetőinknek e minden tekintetben 
praktikus és modern szépirodalmi di­
vatlapot az egy korona 50 fillér ne­
gyedévi előfizetés helyett negyedéven­
ként 1 korona 30 fillérért küldjük.

A Budapesti Bazár pompás kiállí­
tásban havonként kétszer jelenik meg 
s minden számában 60-70 divatábrán 
mutatja be a legújabb francia és an­
gol divatot, a legújabb kézimunkákat 
s hogy az öltözékek házilag is elké­
szíthetők legyenek, két oldalas szabás 
és kézimunka-ivvel is szolgál, sőt ter­
mészetes nagyságban, papírból kivágott 
kitűnő szabás mintákat is nyújt. A Bu­
dapesti Bazár szakszerű képeivel és 
utasításaival a női öltözékek házi elké­
szítésének titka meg vau fejtve ! Szép- 
irodalmi részét elsőrangú irók írják.

Midőn ezen rendkívüli kedvez­
ményt lapunk t, előfizetőinek becses 
figyelmébe ajánljuk, megjegyezzük, 
hogy e kedvezményben csakis lapunk 
előfizetői részesülnek. Előfizetéseket min­
den hó elsejétől kezdve elfogadunk.
Az előfizetési pénzek lapunk kiadóhi­
vatalába küldendők.

Tisztelettel
a „Délsomogy“

szerkesztősége.

— A Szigetvári jótékony keresztény nö- 
egylet tea-estélye karácsony másnapján este 
az Olvasó-egylet helyiségében a legvidámabb 
kedólyhangulatban folyt le. Ez estély igen 
látogatott volt. Mindenki, a ki csak olt volt 
jól érezte magát a jóságos asszonyok mulat­
ságán. A lánczinulatság a reggeli órákban 
■ért végeit. Felülfizettek ez alkalommal :

Perczel Vilmosné 4 korona Ifj. Schul­
ler Károly 4 K. Vaskó Gusztáv 3 K. 
Puskás Ádám 3 K. Hegyessy Jánosné, Os- 
csodál Gusztáv, Hackel Pál, Deutsch Aladár, 
Szabadszálássy Béla, Baumgartner Adolf, 
Walde Lajos, Szalay Józsefné, Fusch Mór, 
Kapossy Iván 2-2 K. Balogh József, Ballis 
Jenő, Heizler Ferencz, Solti Gyula, Dr. Új­
házi Hugól-1 K. Újházi Lajos 80 fii. Özv. 
Horváth Györgyné 40 fii. Udvary Károly 40 fii. 
Fogadják ezutton a nőegylet hálás köszöne­
tét.

— Az Iparhatósági megbízottak válasz­
tása a m. hó 24-ón volt Szigetváron a vá­
rosház tanácstermében Farkas Gyula t. b. 
főszolgabíró elnöklete alatt. A választás cse 
kély érdeklődés mellett folyt le. Megválasz­
tattak : Bőzenbaeh Lajos Ehrenfeld Vilmos 
Kain Károly, Kiss Antal, Popovics Lörincz, 
Pents Márton, Balázs Sándor, Csanka Ká­
roly, Eckstein Dávid, Pichler József, Weic- 
hart Rezső, Ferencz Dávid, Schvarz Lajos, 
Nagy Ferencz, Farkas György, Hoch Ferencz, 
Singer Ármin, Horváth Ödön, Faboritza Jó­
zsef, Kardos Gyula.
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— Eljegyzés. Dr. Nicsovics Sándor el­
jegyezte Kindl Etti urhölgyet Pécsről.

— Alispán Választás. A „Kaposvár" 
legutóbbi számában a következőket olyasuk: 
Lapunk már nyomás alatt áll, midőn vcsz- 
szük a hirt, hogy Oabsövics Károly főjegyző 
az alispán jelöltségtől csütörtökön délelőtt 
visszalépett. Ezúttal e hir komentálásátől a 
hely szűke visszatart bennünket s azért most 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy e szép, bé­
kés megoldás mindkét fél tapintatát és a 
köz iránti nemes gondolkodását dicséri.

— Az osztrák-magyar bank osztaléka. 
Az osztrák-magyar bank főtanácsának leg­
utóbbi ülésén a vezértitkár bejelentette, hogy 
a bank félévi osztaléka körülbelül hatvan 
korona lesz. Az évi rendes közgyűlés feb­
ruár 3-ára hivatott egybe.

— A Szigetvári munkásképzö egylet ka­
rácsony másnapján este tartotta a „Pécsi 
ált. munkás képző dalárda szives közremű­
ködésével műkedvelői színi előadással egy­
bekötött tánczmulatságát, a Korona szálloda 
nagytermében. A mulatság műsorából meg­
említjük a pécsi munkás képző dalárda szép 
és precízen előadott ének számait. Ezenkí­
vül az előadott színdarabokon is meglát­
szik, a törekvés, az az, hogy a szereplők, 
tőlük telhetőleg igyekeztek szerepeiket be­
tölteni. A táncz mulatság vidám hangulat­
ban a reggeli órákban ért véget. Felülfizet­
tek a következők : A pécsi ált munkásképzö 
dalárda 4 K Fuchs Zsigmond 4 K. Fuchs 
Mór, Katona Lajos, Ráoz Péter, Neumann 
Lipót, Eckstein Dávid. Kertész Miksa, Neu 
Dezső, Takán István, 3—3 K. Oscsodál Já­
nos 2 K. Armt Ede 1 K 60 f. Gycnis Lajos 
1 K 20 f. Kozáry Ede, Ferencz Dávid, Bár- 
várth Gyula, Ullman Zsigmond, Khon R., Khon 
Lipót, Läufer Jenő, Mauhardt György 1—1 K. 
Végli József 80 f. Kaszpár N. 60 f. Szeke­
res N. 50 f. Ötvös Gyula 40 f. Hell János 
20 f. Kálmáncsi Gábor 20 fill. A felül fizeté­
sekért ez utón mond szives köszönetét a 
rendezőség.

— Lopás. A szuloki csendőrség jelenti 
hogy a m. héten N. Dobszu községben Ba­
logh János, Dómján llés, Vincze János és 
Benköd József ottani polgároktól összesen 
40 tyúkot elloptak. A csendőrség az alapos 
gyanú folytán nyomozni kezdett. A csapások 
Jerzli Józsefné szül Gere Katalin lakásához 
vezettek, hol nagyobb jmenyiségü tyuktollat 
és az asszony sáros czipöit, melyek a nyom­
ba beillettek, — az ágyban elrejtve találták, 
daczára ennek, a tolvaj ^asszony mindent 
konokul tagad.

— Vörheny és kanyaró járvány a vi­
déken. Lapunk múltkori számában téves in­
formáció folytán megírtuk, hogy Szigetváron 
dühöng a vörheny és kanyaró járvány. Ezt 
most azzal igazítjuk helyre, hogy nem ná­
lunk, hanem a vidéken van elterjedve a 
fentirt betegség.

— Kereskedő ifjak Szilveszter estélye.
A szigetvári kereskedő ifjak egyesülete a 
Korona szállodában levő külön helyiségükben 
tartották Szilveszter estélyüket melyen Oellón 
László szavalt, Orúnhuth Rezső felolvasást 
tartott és Heisler Ferencz monológot adott 
elő. — Ezután kezdetét vette a táncz, mely 
a legjobb kedély hangulatban reggelig tar­
tott. — Amint látjuk ez egyesület szépen 
fejlődik és igy megérdemli a fokozódó ér­
deklődést és pártfogást.
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— Kihallgató». A jdrásbiró ? Kicsoda maga ? 
Tan* .- Ki ? Én ?
Bíró : Igen, maga.
Tanú : Kurucz Náthán.
Biró: Hol született ?
Tanú: Ki ? Én ?
Biró : Persze, hogy maga !Hiszen nem beszé 

lek itt mással, mint magával 1 
Tanú : Szigetváron.
Biró : Hány éves ?
Tanú : Ki ? Én ?
Biró : (dühösen) Nem ! Én !
Tanú : Maga, kérülbelül 43 éves lehet

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért nőm válal felelőséget a szerkesztő

Válasz Katona urnák.
A Délsomogy deczember 20-iki szá­

mában megjelent czikket olvasva felkiáltot­
tam, ahán megvagy s olvasva a rámszórt 
rágalmakat eltűnődtem — s ez alatt eszem­
be jutott a juhász és a farkas meséje.Utób­
bi ugyanis már többször kárt tevén a nyáj­
ban elhatároztatott a juhász felfegyverzése 
de megtudta ezt a farkas s nagyot gondolt 
és egy szamár bőrbe öltözve közeledett a 
nyájhoz. A juhász észre vóvén a csalafinta­
ságot egy jól irányzott lövéssel átlyukasztot­
ta n szamár bőrét s vele a farkas bundáját 
is. Ugyanis a farkas nem vette észre, hogy 
a szamár bőre neki kicsi s igy dühtől taj­
tékzó nyelve és ravasz körme kilátszott ál­
ruhája alól s árulója lett.

Tűnődésemből felocsúdva elgondolkoz­
tam, mit vétettem én a nagy delejezönek 
és médiumának, s ekkor láttam, hogy nem 
értek a pénztár vezetéséhez.

Nohát Walde ur a nagy delejező su- 
galja K. médiumának, nosza lazítsd fel az 
iparosokat, a pénztári tagokat, hogy ne irat­
kozzanak az ipartestületi pénztárba s akkor 
nem lesz tag, nem lesz kiküldött, közgyű­
lés nem lesz tartható s úgy az egyesület 
megszűnik. De K. ur még valami vau. 
Seperjen mindenki a maga ajtaja előtt. Mert 
önnek^inég pécsi szemete is van.

No a fellazítás itt alig ha sikerült. 
Mert ha valaki csak egy kicsit is gondolko­
dik mindjárt rájön a nyitjára a dolognak. 
Ugyanis a nagy delejező suggerálja csatla­
kozzatok báránykáim a kerületi pénztárhoz, 
a kerületi pénztár pedig majd kinevezi va­
laminek Walde ural vagy 800 korona fize­
téssel és médiumát Katona urat is legalább 
is 600 korona fizetéssel és akkor szent lesz 
a béke s az ipartestületi elnökség marad­
hat mert a mostani fiatal iparos elöljáróság 
(pedig talán együtt jártunk iskolába) nem 
ért semmit.

Én majd megmondom azt is, hogy mért 
mondott le Walde ur az elnökségről: — az­
ért mert nem volt bólongaló elöljáróság s 
kortes programját, hogy minden nap hiva­
talos óra legyen legalább délelőtt, hogy jegy­
zőt, pénztárnokot és ellenőrt kidobhassa s 
helyükbe saját embereit ültethesse nem si­
került neki felszólalásom folytán. A többi 
zagyvalékra kár volna választ adni.

Igaz, volt a pénztárnál vizsgálat két- 
izben is, de nem fegyelmi vizsgálat, mint 
azt K. ur Írja, hanem pénztár vizsgálat még 
pedig az egyik még az 1902. évben a má­
sodik pedig múlt évi márczius hóban tehát
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mindkettő az én időm előtti időben, s ha a 
vizsgálat a Katona ur által felhozott sza­
bálytalanságokat állapította volna meg, úgy 
a nagyéltóságu ministorium a pénztárt bi­
zonyára feloszlatta volna, de ez nem tör­
tént meg, tehát éppen a vizsgálat igazolja 
legjobban K. ur vádjainak alaptalanságát.

Hogy a kórházi küldött nem kézbesít­
hetett anak ő az oka, mért nőm jött hoz­
zám panaszra.

Hajdú Ferenczné táppénze azért lett 
megtagadva miután a beleglátógató őt ipa- 
,ri munkánál találta, már pedig a ki dolgo­
zik az vagy nem munkaképtelen beteg, vagy 
nem tartja be az orvos rendelését, de akár 
melyik eset áll fenn neki táppénz nem jár.
A táppénz utalványát én el nem téptem, 
hanem az igazgatóságnak mutattam be s ezt 
férjének meg is mondtam azzal, hogy az 
igazgatóság elutasító határozata ellen 15 na­
pon belül jogában áll a választolt bíróság­
hoz fellebbezni. Tehát a táppénz utalvány 
széltépéséröl szóló mese, aljas rágalom. Meg­
jegyzem, hogy Hajdú Ferercznének csak egy 
heti táppénz lett megtagadva 7 hétre azon­
ban ezt hiánytalanul megkapta.

Ortner J. azon állítása, hogy tüdőbe­
tegnek nem adnak táppénzt szintén hazug­
ság, a minek az ellenkezőjét igazolja Her- 
nesz Mihály és Perl Berta gyógykezeltetése 
halálukig, a kik tüdövészcsok voltak s a táp­
pénzt tőlük a pénztár soha sem tagadta 
meg. Ortner táppénze azért lett megtagadva, 
mert ő még mint önálló iparos beteg volt 
,s midőn Neumann úrtól, hol dolgozott, a 
munkából kiáltott, ez azért történt mivel már 
.dolgozni' képes nem volt, s akkor fogta ma­
gát s iparát beszüntette és Schopp K. roko­
nához ált munkába; s bejelentette magát 
mint segéd, gondolván hogy igy bejut 
a betegsegélyzö pénztárba" s ingyen or­
vost és .gyógyszert fog kapni és azonfelül 
még 20 hétig táppénzt is. Tényleg a 2 heti 
48 fillér járulék befizetése után már beteget 
is jelentett 13 hétig már a táppénzt is él­
vezte amikor Shopp ur megjelent az ipar­
testületnél s én azonnal kérdőre vontam, 
hogy miért jelentett be beteg munkást, mire 
Schopp ur kijelentette, hogy Ortner nála 
helenkint ez ideig 3—4 pár czipöt csinált 
-— tehát ipari munkát végzett s igy nem 
munkaképtelen. Hogy goromba voltain hoz­
zá az sem áll, sőt szántam öl de a pénztár 
megkárosítását nem engedhette n meg. Kü­
lönben az 1900 évi márczius hő 25-én tar­
tott közgyűlésen Walde ur mint elnök ugyan 
ezen állás pontot foglalta el Lovrencsics 
Kálmán pénztári taggal szemben, t. u. hogy 
betegen munkába állított segédért a pénz­
tár kötelezettséget nem vállalhat.

Salamon gyógyszerész ur igaz, hogy 
perelte a pénztárt W. ur, lemondása után 
pár napra, mivel 5 heti rendcsinálása után 
18K 3 fill, maradt a pénztárben s igy nem- 
fizethettem, még pedig annyival inkább nem, 
mert a tagok azt hitték, hogy exlex ideje 
alatt tagjámlékot sem kell fizetniük. De 
azzal már nem dicsekszik Katona ur, hogy 
Visy gyógyszerész úrtól nála jártában azon 
választ kapta, hogy hogyan adjak én arról 
bizonyítványt, hogy nem fizetnek, amikor 
Zanathy 3 szór is volt nálam, hogy ad­
jam ki a számlákat, mert fizetni akar ?

Walde ur azon állítása, hogy a beteg­

segélyzö pénztárnál semmi sem volt elköny­
velve nem felel meg a valóságnak, mert igen­
is elvoltak a befizetések könyvelve, ha volt 
is valamelyes vissza maradás, do mikor 1902 
márczius 16-án JF.ur, az iparteslületet elhagy­
ta, az 1902 évről szintén nem volt egy fil­
lér befizetés sem elkönyvelve az egyéni fő­
könyvben.

Az ipartestületi pénztári naplóra vonat­
kozó állítása sajnos való, de ez nem az én 
mulasztásom, miután én a második elnök 
választás előtti interregnumban .csak a folyó 
ügyek ellátása és az elnök választás eszköz­
lése iránt intézkedtem, de Walde ur sem 
tett semmi mást 5 heti elnökösködóse alatt 
mint kutatott, de semmit sem javított.

De hát Katona ur önnek és főnöké­
nek szabad hibázni ? miután W. ur, intelli­
gens mindenhez értő (még talán a bűvészei­
hez is) a mikor ön Czinober urnák a kama­
tot kétszer számította fel, s egy másik se­
gélyegyleti tagnak pedig 24 heti hátralékot 
mutatott ki pedig egy fillérrel sem volt 
hátralékban, akkor tudta mondani ugye, 
hogy khérern tévedés volt. Persze egy jo­
gásznak szabad tévedni, de egy szegény 
iparosnak ki helyben három elemi osztályt 
végzett annak nem ! ? annak bűn a téve­
dés és azt a közérdek álezája alatt meg 
kell hurczolni a közönség elölt ?

, Azt mondja K. ur, indítson ellenem 
sajtó pert. De kifizeti annak költségeit ha 
ön veszti el a port ? önnek nincs miből;
— a betegsegélyzö pénztár? — ahó az be­
teg nagyon ; — én? —- talán bolond vagyok 
hogy az ön szereplési viszketegségének költ­
ségeit viseljem.

Azt. módja, hogy vonjam le a konsek- 
venciát. Persze jó volna korteseszköznek, 
hogy nem merte a közgyűlést bevárni ?

Azt mondja K. ur itt nem lehet sze­
mélyeskedni, ugyan kiszemélyeskedett? vagy 
miköze van önnek az ipartestület dolgaihoz? 
s minek hagyja magát eszközül 1 elhasznál­
ni.

Ki magá, hogy egyik csikkében azt Írja
— „még pedig kellemetlen következmények 
terhe alatt“

Ha W. urnák baja vau velem vagy a 
vezetőséggel, úgy tartsa ö oda a mellét és 
ne bújjon a más hála mögé.

Különben most már én mondom, hogy 
továbbb ne khüköriczazzon.

De most még nekem van néhány sza­
vam. Az-1896 évben a betegsegélyzö pénz­
tári tápjárulékokat felikellett emelni, amivel 
a bevétel nem fedezte a kiadásokat, de 
azértW.ur, megengedte, bogy ugyanakkor neki 
az igazgatóság az 1897 évre 400 korona 
fizetést és az 1896-évre 400 korona tiszte­
let dijat szavazzon meg s igy a pénztártól 
az 1897 évben 800 koronát az ipartestület­
iül a fenti módon ugyancsak 800 koronát 
vett fel. Kérdeni hát ez önzetlenség? ez 
humánus eljárás? akkor mikor a járulék azéit 
lett felemelve, hogy a kiadások fedezhetők 
legyenek s a bevételből egy évben maga a 
a pénztár igazgatója 800 koronát vesz fel.

ftt kezdődött a pénztár betegsége, 
mert az 1899 évvégén már 1335 kor. 190q 
év végén pedig 1518 k 68 fillér kórházi 
tartozás alllolt fenn, s már az 1899 évben 
a megyei alispán ur által a pénztár, kői linzi 
tartozás lefizetésére szorítva lett.

Kérdem ? hogy K. ur. ezekről mért 
nem szerzett tudomást attól, akitől a többi 
tudását merítette.

Végül arra, hogy sem orvost, sem 
gyógyszertárt nem fizet a pénztár és még 
táppénzt sem ad, itt felsorolom a 6 hóna­
pos vezetésem alatt teljesített fizetéseket:}

123 K 20 f.
17 , 30 „
51 „ 20 „
85 „ — „
89,80 „ kaptak 
100 „ 50 „
23 „ - „

93 „
21 „ kaptak

486 
395 

8 , 

50

Dr. Vajda 
I adós
Dr. Hoffmann 
Dr. Újházi
Dr. Raksányi orvos urak 
Kozáry Ede 
Ferencz Dávid 
Salamon gyógyszerész 
Visy gyógyszerész urak 
Pozsonyi kórház 
Máriaczelli kórház 50 „ 40 „
Szigetvári kórház pedig az 1899 évi hátra­
lékra és az 1900 évire, tehát nem az én időm­
ből eredőre törlesztésként 436 K 56 f kapott 
s igy összesen 1867 K 10 fillér
lett a pénztár által a táppénzeken kivűl a 
mi pedig szintén tetemes összeget tesz ki 
kifizetve, pedig kölcsönt sem vettem fel sen­
kitől, hanem igenis a tag járulékok pontos 
befizetését szorgalmaztam,, amint az az el­
nöknek kötelessége is.

Az ipartestületnél pedig az 1 félévi 
tagdíjak beszedése után már 200 koronát a 
takarékpénztárba helyeztem el.

Szigetvár 1903. decz. 29.
Zanathy József.

Végül pedid igazolásomra álljon itt e 
jegyzőkönyv is.

Másolat.
Jegyzőkönyv.

Felvétetett Szigetváron 1903 deczem- 
ber 30-án a szigetvári járás föszolgabirája 
által. Jelen voltak alulira.tak. Mely alkalom- 
inul alulírott tb. főszolgabíró a szigetvári 
ipartestület betegsegélyzö pénztárában a 
félévi vizsgálat teljesítése végett megjelenvén 
midének előtt a pénztár vizsgálatot ejtette 
meg a lezárás eszközöltetvén kitűnt misze­
rint a bevétel 5921 korona 62 fillér.

kiadás 5653 korona 12 fillér, 
maradvány 0268 korona 50 fillér 

mely összeg a pénztárban hiány nélkül fel­
találtatott. Ezek után az általános vizsgálat 
foganatos!látván néhány tag könyvek azon­
nali bekövelelésével az egyéni főkönyv a tag­
könyvecskék és az ellenőrzési könyvvel va­
lamint a pénztári naplóval egybe hasonlitat- 
ván úgy a befizetési lapokkal összehasonh- 
taván hiány nein észlelteiéit.

A felügyelő bizottság f. évben három­
szor tartott vizsgálatot melyre vonatkozólag 
az elnök figyelmeztetted, hogy a felügyelő 
bizottságot utasítsa, hogy a vizsgálatot leg­
alább minden negyed évben teljesítse. — A 
tagdíj egy része behajtás alatt áll, a másik 
részről a kimutatás elkészítése folyamatban 
van, mely 15 nap alatti behajtás végett a 
főszolgabíróhoz beadatni fog. — A jegyző­
könyv felolvastatván helyben hagyva lezára­
tott és aláíratott. Kmft. Zanathy s. k. elnök 
Bretter Lajos s. k. pénztáros, ifj. Czinober 
István s k. ellenőr, Schreiner Antal s. k. 
könyvvezető. Farkas s. k. tb. főszolgabíró, 
Kcnessey s. k. jzökvezetö. A másolat hiteléül:

Kenessey
járási írnok.

Szerkesztői üzenetek.

gróf H. M. N. Laci, Nóltóságod előfizetését 
egész évre köszönettel vettük.

báró. B. R. Szentegát. Méltóságod egész évi 
előfizetését köszönettel vettük.

lovag B. 0. Mozsgó. Magyságod egész évi elő­
fizetését. köszönjük.

/'fim



gróf F. 8. Bakófa. Méltóságodat legközelebb 
értesíteni fogja kiadóhivatalunk. Bocsánat a késle­
kedésért.

N. K. Görösgal. Nagyságod fél évi előfizetésé­
ért, köszönet.

Tik beknek. Az egész évre beérkezett előfizeté 
seket lapunkban nyugtázzuk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgr.

ként értetődnek,
Szigetvár, 1903. deczember 24-én.
Búza uj — K. 7 — 7 10
Rozs „ — , 5 50 5 70
Árpa „ „ 4 50 5 —

Zab „ — „ 5 — 5 10
Tengeri . 4 70 5 80
Bükköny „ — „ 5 — 5 20
Bab uj — „8 — —

Kiadja a szerkesztőség.

■ehozaitÄli ■as wieei»

Miután nem lehettem sze­
rencsés eltávozásom alkalmá­
val minden jó ismerősömtől 
személyesen búcsút venni: 
e helyen fogadják bucsuzá- 
somat.

Szigetvár 1904. jan. 2.

Fuchs Mór.

Magyar, Német, Lengyel országi vala­
mint Prágai

Hentesáruk
valódi prágai és westfáliai sonkák, kar- 
manádli, krakkói kalbász magyar és ve­
ronai szalámi, mortadella, debreczeni 
kalbász, paprikás szalona, valamint 
mindennemű hurka különlegességek.

ANTON ZAWODSKY
Bécs, XVI. Brestelgasse 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban. Kicsinyben»

Drezdai MotorgyárR.T.
(ezelőtt Hille) fióktelepe és miihelye:

GELLÉRT IGNÁCZ és tea
Budapest, VI. Teréz-körut 41.

(Telefon 12-91.)
^ Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
(íj legtartósabb gyártású drezdai benzin-motoro- 
■ - kát, lokomobilokat és széngáz-fejlesztös (gene- 

ratoros) motorokat.

A legjobb minőségű komloi

kovács ás darab fiil szén
kapható.

Engel J\. és fiai fatelepén
Szigetvárott (a vasútnál). ,
Kovács szén 100 kgr.

Darab füttö szén „ I
K 60 fiL 
K 80 fii.

<?

ite

Sertés táp-por
mely legyen házi szere minden sertés 
tenyésztéssel 'és hizlalással foglalkozó 
gazdának, miután ezen évek óta be­
vált, s föképen az Alföldön nagy ke­
lendőségnek örvendő szer előmozdítja 
a sertések étvágyát, emésztő képessé­
gét és fokozza a ma általános sertés 
megbetegedések ellen az ellentálló ké­
pességet. Utasítás mellékelve.

Egy czirka 100 grammot tartal­
mazó csomag ára 30 fillér.

_ Kapható a készítőnél: Gáts 
Lajos gyógyszerésznél Baranya-Má- 
gocson és főraktár Szigetváron Os- 
csodál Gusztáv kereskedésében.

K

Egy jó karban lévő

KERÉKPÁR
jutányos árért eladó.
Czim : A kiadóhivatalban.

8000 gép a legteljesebb megelége­
désre szállítva.

Mttlomüzemre, darálásra, takarmánykamrúk- 
.> tejgazdságokba, favágáshoz, vizemelésre, 

csépléshez és minden más gazdasági és ipari 
munkához a legjobb üzemerő.

A drezdai motorok minden versenyvizsgála- 
ton es kiállításon a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
Kedvező fizetési feltételek! 
Legmesszebbmenő jótállás I

Budapesten főműhelyt 
rendeztünk be drezdai művezető 

vei és szerelőkkel.

Kérjen mindenki
K-ij.it érdekében

Valódi Kathreiner-féla
Kneipp-maláta kávét

^srik oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet ée a Kath­
reiner nevet viselik, és kérülje gondo­
san a silány utánzatok elfogadását.

CM.II/b

Lei

uíi:
S 1

Uj!

irdetéseket

jutányos árért vesz fel

kiadóhivatal.

Friedman Károly
legnagyobb és legolcsóbb

BUTORüaktAra
kárpitos és díszí­

tő üzlete

PÉCSETT
Siklósi országút 44.

Ismételadóknak, na­
gyobb berendezéseknél 

egyeseknek is

o engedmény

l^ . y.W-o « - --
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KOZÄRT EDE
könyv, papirkereskedése, könyvnyomda könyvkötészete

SZIGETVÁR

Nagy raktár kereskedelmi beíró és másoló
könyvekben

kereskedelmi és egyébb dís/ÁeVélpapirok legújabb mintákban

1904. évi naptárai

Hivatalos nyomtatványok raktára.

j-1 jegyzési Kártyák' Névjegyek

báli meghívók ^
díszes kiállításban

gijoM és jutányosán \é$zitteti]e\.

Kitűnő irópapirok ténták iroda­
szerek stb.

ez 9 ^
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Artézi szikviz
kapható

taöczg J. jSzikviz ggúnábfin
SZIGETVÁRON Vasúti utcza 61. sz. ‘

Minden családnak

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

saját jól felfogott érdekében csakis 1

szabadna pótlékul használnia 
a mindennapi kávéitalkoa.

ál m. M »x« ® »x«

A Karéicgonyi idényről
visszamaradt

összes czikkek, különösen
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SZŐRME ARUK 
melyen leszállítótól árak mellett.

Maradékok fél árban!

Bellisek Pánid fia
divatáruháza

SZIGETYÄROTT. (Takarékpénztári épület).
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Felhívás I Aíapittatott 1872. e :‘XAíapittatott 1872.

A szigetvári segély-egylet szövetkezettől
szerencsénk a n, é. közönség szives tudomására hozni, miszerint a

32 ““iF*

1?
m
ítr''

évtársulat alakulása
czéljából,

részvények már is jegyezhetők, és pedig mától kezdve mipdep nap a segély-egylet 
sáy helyiségében egész 1904. márcziüs hó Végéig későbbi jegyzésekért késedelmi ka- 
v' g mat nem lesz felszámítva.

Jegyezni lehet: Barcson: Pajtás Fülöp, Sellyén: Szavorits Mándor uraknál.
Az évtánsulat öt évre alakul és njinden eyy koronás részvény után
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kezesség melletti kötvéygre 260 koronáig kblc^ög felveíjetö, ____ _
lit ... ^ vidéke™ lak(> egyesületi tagoknak teljesítendő költségmentes befizetések 

czéljából a m. kir. postatakarék pénztárnál nyitott Cl IKK- számlánk befizetési 
ySjfi lapjait kívánatra megküldjük.
)Sá Kelt a sz'Betvári segély-egylet szövetkezet 1903. évi fezemben hó l-én tartott igazgatósági üléséből:

W Oscsodál Gusztáv Rechnitzpr Sánrlnr
heiyeiies igazgató. neumnzer oanaor

. 1 zxl ve A ....... ............. vezérigazgató.
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Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetvárolt
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